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学习重点：*王的重担是轻的。
＊在整个课程中重复这句子。
圣经故事：马太福音 11:25-30，马太福音 23:1-8
主要经文：马太福音 11:28：“你们所有劳苦担重担的人哪，到我这里来吧！我必使你们得安息。”（新译本）
我们会帮助孩子理解：
· 在耶稣的时代，宗教领袖设订了一些多余的规条让人们更难进入天堂。
· 我们进天堂不是因为做有关宗教的事，我们是因为信而进天堂，一份耶稣所赢得的礼物。
· 耶稣邀请我们去到他面前得享安息以让我们获得去天堂的路。
我们会帮助孩子感觉：
· 心变得轻松因接受了耶稣为我们所做的礼物。
· 对于把我们的重担交托给耶稣有信心。
我们会帮助孩子实行：
· 说出他们曾经做过最难做的事。
· 祷告并把我们用自己的能力去找进天堂的方法交托给上帝。其实，我们只需接受从他而来的礼物——耶稣就行了。
课程指南
	分站
	页数 #
	活动心得
	所需教材

	小组

热身
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	3
	让孩子们讨论一些他们曾经做过最难的事，在讨论中要他们向左右两旁保持伸直双臂。且看谁能够伸直最久？问孩子们他们是不是有想过要做一些很难的事才能进入天堂。（他们将会学习到有些事情做了也不能“获得”进入天堂。）
	· 没有所需教材

	大组

活动
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	4

8 – 10
10

11


	综览
布偶剧呈献与观众的参与：“豆豆认为很难做的东西”
录像带：视觉圣经:马太福音
布偶剧呈献：“豆豆认为很难做的东西”结论

	· 豆豆
· 十到十二个贴上“还要做更多”标签的盒子，一个贴上“已完成”标签的盒子，后者要放一个十字架在里面。这些盒子可以用鞋盒或是不同尺寸的盒子。选择性：如果嫌这些盒子笨重，可以用大本的书取代之，贴上“还要做更多”的标签即可。也可以用圣经取代放十字架的盒子，只要在圣经贴上“已完成”即可。
· 录像带，视觉圣经: 马太福音 (Visual International and Visual Entertainment, Inc., 1984) 把影片调到马太福音23:1-8和11: 25-30开始播放

	小组

应用
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	4 – 6
7
	当我们觉得自己做得“不够好”，我们会感觉背负着重担。或许我们会时常想我们一定要做更多以便上帝会爱我们。但事实却是当我们来到耶稣的跟前，他所爱的就是我们这个人。他担当我们做错事的重担。
金句学习：“往盒子里找”
会有四堂课特别强调约翰福音17:2以显著耶稣有能力帮助我们，而我们可以与其他人分享这信息。

	· 没有所需教材
· 两份写上圣经经节的狭长纸条
· 在大组活动里所用的各种盒子



小组热身:  15 分钟
目标: 对准正确的焦点! 建立关系及帮助新来的小朋友感觉到自然。进行一些学习预备活动以帮助你的小组对准课程的焦点。

所需教材：没有所需教材
今天我们会一边讨论一边比赛。当我们在讲话时，我们要向两旁举起并伸直双臂。我们要看看谁能够用最长的时间举起双臂。虽然我们在做这动作但我们依然要继续说话。这是我们今天所要谈论的。

每个人都要分享曾经做过非常艰难的事。比方说：非常难完成的远足或步行、一份很难的学校作业、或者是一项富有挑战或很辛苦的运动等等。
想一些你曾经做过最难或最辛苦的事并与组内的学生分享。当我们准备好要开始说话时，我们就要举起我们的双臂。当我们在谈论曾经做过最辛苦的事情，我们要看谁可以用最长的时间举起双臂。

讨论过后，应该也有很多酸痛的手了，把孩子们聚集一起并问他们以下的问题：

经过长时间的举起双臂，现在你的双臂感觉如何？长时间举起双臂是其中一个做事艰难的例子。还有什么其它的事情是很辛苦去做的？比如说：头下脚上这动作你能维持几久？如果没吃东西，你能挨多久？你还能想到其它辛苦的事吗？
你认为进天堂有多艰难？是不是一定要做些什么艰难的事才能进天堂？
听孩子们的回应但不要给予任何的评价，因为这段聆听的时间有助于你应用在稍后的课堂中。
有时，我们所要做的难事会成为我们的重担。今天，我们的学习重点是*王的重担是轻的。
大组活动：20 – 30 分钟
目标：帮助孩童遵守圣经的教导。用创意的方式呈献圣经的事迹。帮助孩童学习诠释所要传达的信息。
所需教材：豆豆、十到十二个贴上“还要做更多”标签的盒子，一个贴上“已完成”标签的盒子，后者要放一个十字架在里面。这些盒子可以用鞋盒或是不同尺寸的盒子。选择性：如果嫌这些盒子笨重，可以用大本的书取代之，贴上“还要做更多”的标签即可。也可以用圣经取代放十字架的盒子，只要在圣经贴上“已完成”即可、录像带，视觉圣经: 马太福音 (Visual International and Visual Entertainment, Inc., 1984) 把影片调到马太福音23:1-8和11: 25-30开始播放
综览
布偶剧呈献与观众的参与：“豆豆认为很难做的东西”
豆豆在想一些很难做的事。他竭尽所能想很多难做的事，他以为要做完全部的难事才能进天堂。稍后，他知道耶稣的重担是轻的因为耶稣已为我们赢得了天堂。一位来自观众的自愿者会前来帮忙视觉物体教学以示范耶稣如何拿走我们的重担。
录像带：视觉圣经:马太福音（23:1-8 及 11:25-30）
布偶剧呈献：“豆豆认为很难做的东西”结论
小组应用:  20-25 分钟
目标: 帮助孩子们找出圣经事迹在他们的生命中意义. 使用不同问题激发讨论但是不须被限制。让圣灵引导你。加入你的信仰经历中的个人例子。在你身上基督如何的运行将留给孩子们的生命不能磨灭的印象。
使用你的圣经! 孩子们需要学习如何寻找经文章节以及能够及时跟上正被读出来的经文。在课堂结束之前和他们有一段有素质的祷告时间。
所需教材：没有所需教材
评论问题：发生了什么事？
法利赛人让人们背负着什么样的重担？（马太福音 23:4。他们教导人们要做有关宗教的事情才能获得进入天堂。）
耶稣说有另一方法进天堂，他们不需要背负重担。如果人们为所背负的重担感到疲累，他们可以去哪里休息？（读马太福音 11:28。耶稣说：“到我这里来。。。我给你得安息。”）
耶稣的重担是重的还是轻的？（马太福音 11:30。“我的担子是轻省的。”）
解说问题：这是什么意思？
你想耶稣为何会说：“我的担子是轻省的”？你认为他这样说有什么意思？

当耶稣说他感谢上帝把这些事向智慧和聪明的人隐藏起来时，你想他所指的是谁？（宗教领袖或那些教导你要做更多宗教事情而获得进天堂的人。）
当耶稣在马太福音11:25感谢上帝把这些事向婴孩显明，他所指的是什么人？（小孩和有小孩信心会领受耶稣已准备好的礼物的人。）
应用问题：这对我来说有什么意义？
我们会玩另一项游戏。当我们在谈论有关我们可以来到耶稣那里将重担交托给他。首先，让我们再读一次今天的圣经经文，那就是马太福音11:28-30。
 “你们所有劳苦担重担的人哪，到我这里来吧！我必使你们得安息。我心里柔和谦卑，你们应当负我的轭，向我学习，你们就必得着心灵的安息；我的轭是容易负的，我的担子是轻省的。”
当一样事情“做不好”时，我们真的可以感觉到有个重担在心里。或许我们会时常在想一定要做更多以便上帝会爱我们。但事实却是当我们去到耶稣的跟前，他所爱的就是我们这个人。他担当我们做错事的重担并且给我们他的能力好让我们可以做的更好。

我们所要玩的游戏名称是“担当我的重担”。首先，我们会让一个人先玩，之后每个人都会有机会玩。

我需要一个人站起来双手僵直的放在身旁，手掌是平贴在身体两旁的。我另外需要两个人各自站在这第一人的两旁，这两个人要紧紧的按着第一人的手，让他不能把双手举起。
中间那人（第一人）一定要保持双手平直，但要用最大的力气移动双臂以便双臂可以伸往旁边30秒钟。虽然他的双手是不能移动，他会尽自己最大的能力把手举起。
用这句话“继续努力！用力的推！”来鼓励另两个孩子持续的推并施加更多压力。
一分钟后，告诉旁边的两人放开中间那人的手。然后说：

让我们注意他的双臂会有什么事发生。（他会感觉自己的手变得很轻，轻到好像自己的手可以浮起来一样。）
将孩子们分三人一组。让他们每个人轮流与组内的另两人分享他们所感到的重担。这些重担可以是他们所担心的事或是一些他们尝试去修理的东西可是却修不好、也可以是他们对自己犯下的错而感到过意不去。
在每个人都分享了他的重担后，他可以体验被另两人紧紧的按着他的双臂而他要尝试把双臂提起来。当他感觉自己的双臂好像要浮起来时，你就说：

这动作是用来提醒我们，当我们来到耶稣的跟前，他是如何把我们的重担拿走。
把全组学生聚集一起并读出马太福音11:28。
 “你们所有劳苦担重担的人哪，到我这里来吧！我必使你们得安息。”
就像刚刚的游戏，当你把重担分享之后，你会感觉你的重担轻了很多。同样地，耶稣也可以分担我们的重担并帮助我们拿较轻的担子。

又说：
耶稣是王而*王的重担是轻的。
要孩子们围成一个圆圈，在圈子里要他们轮流把为什么王的重担是轻的原因说出来。

金句学习：5分钟
目的：帮助孩子背诵及熟悉经文。使用有创意的方法帮助孩子享受在小组中的金句学习。
所需教材：两份写上圣经经节的狭长纸条、在大组活动里所用的各种盒子
金句学习：约翰福音 17:2：“正如你把管理全人类的权柄给了他，使他赐永生给你所赐给他的人。”
金句学习：“往盒子里找”
上课前，把写有约翰福音17:2的字条藏在盒子里。把孩子们分两队。在牧人的指示下，两队人可以开始在那些盒子里找出字条并把字条拼凑成约翰福音17:2。哪队首先完成就胜出了。
祷告时间：
邀请孩子们把之前所分享的重担在祷告中交托给上帝。要整组学生用整整一分钟安静的时间，每个人用默祷的方式把他们的重担交托给上帝。结束默祷的部分，提醒孩子们耶稣把自己的生命当礼物给每一个人并拿走所有的失败。耶稣是活的而且和每一个人同在。耶稣要我们得到他的安息。
之后，叫孩子们高声的为其他有重担而且需要交托给上帝的人祷告。

“豆豆认为很难做的东西”
布偶剧呈献
在布偶剧呈献当中，会播放两段拿自视觉圣经的录影片段。另外会有物体教学示范。这物体教学需要一位自愿者、一堆10到12个贴上“还要做更多”标签的盒子及一个贴上“已完成”标签的盒子，后者需要放进一个十字架。这些盒子可以是鞋盒或是不同尺寸的盒子，只是想让那孩子不能一次过平衡所有盒子。
注意：如果嫌这些盒子笨重，可以用大本的书取代之，贴上“还要做更多”的标签即可。也可以用圣经取代放十字架的盒子，只要在圣经贴上“已完成”即可。
豆豆：
（进场）嗨，老师！哎唷，我的双臂好酸哦！
老师：
哦，你在小组时间里有参与比赛呵。

豆豆：
是啊！我们在谈论有关曾经做过最难的事。我有想到很多我曾经做过的难事。
老师：
例如？

豆豆：
例如我不需要用手就可以骑单车。
老师：
吓！那不是很危险吗？

豆豆：
不会啊，只有在发生紧急意外时才危险。
老师：
豆豆，我所说的就是这个意思。
豆豆：
不过，还有比这更难的事。

老师：
是什么？

豆豆：
要背三年级的乘法表！
老师：
哦。

豆豆：
还有，当鼻子痒很想打喷嚏但你却要尽力忍住时，但忍太久的话，它会从你的头后面喷出去。
老师：
嗯，我明白了。豆豆，我们今天问了一道问题：“你要几努力才能进入天堂？”

豆豆：
我不知道。

老师：
让我们看一段马太福音的录影片段。耶稣与宗教领袖就是法利赛人和文士说话。他们告诉人们如果要上帝爱他们和要进天堂，他们的样子应该看来是非常虔诚的，还有需要做很多艰难的事。


当我播放片段时，你要留意一个小盒子，它置放在其中一个领袖的前额。这小盒子被称为“而泣”（phylactery）。里面所装的是一些特别的圣经经节。又有另一盒子绑在他的手臂。这原是用来提醒他们要把上帝的话语牢记在他们的脑海和心里。但我不确定这是否行得通。当你在看这片段时，不如你自己来判断吧。
（播放马太福音23:1-8的片段，视觉圣经:马太福音）
豆豆：
老师，我不明白耶。这些宗教领袖是不是在教人做坏事呢？
老师：
他们所规定的规则有时看来很愚蠢。比方说：上帝的诫命是人们应该尊敬安息日，所以在安息日就要休息并敬拜上帝。这些人却规定很多规则要人们如何去做。他们说在安息日你甚至不能用针缝补你的衣服因为这样会让你背负担子或重担。他们说这样做是错的因为这也被认为是工作。还有好多其它规则是没有人可以遵守的，其中也有很多是愚蠢的。
宗教领袖规定了一份很长的规则清单让人们遵从，他们认为只要完全遵守那些规则，某些人是可以获得上帝的爱和进天堂的。

豆豆：
但是，你不是应该遵守十诫和上帝的话语以便你死后可以去天堂吗？

老师：
嗯，豆豆，我们就来谈论这点。我需要一个自愿者上前来。

（介绍自愿者并叫她伸出双手。）哪，这是宗教领袖教导人们做的事。只要你再做多一些，上帝就会爱你并让你进天堂。但是，问题出现了，你几时才能做够宗教的事情，像每星期天去教会吗？或许你还要做更多，比如说连星期三也要去教会。（放一个盒子在自愿者的手。）
或许你还要做更多。那么把更多的钱捐给教会吧。（在自愿者的手上加多一个盒子。）但是，你还需要做更多。或许你应该要在主日学教课。（再加多一个盒子。）
依然的，你还需要做更多。（保持这形式，继续把盒子加上去直到不能再整理而全部倒下。其它宗教事情可以加进清单的：早晚祷告、每天读圣经、向其他人传讲耶稣及在主日崇拜给予帮忙。）
豆豆：
等一等。她的手不能在放盒子了。这是不是代表她不能去天堂如果她不能做完那些东西？

老师：
可以这么说，那就是宗教领袖在耶稣时代所教导人们的。他们所教导的就是做更多、更多、更多、更多的宗教事情，你就可以去天堂。
豆豆：
但你要怎样知道你已做够了？
老师：
问题就在这。你不会知道的。所以耶稣才说这是一个对任何人来讲都很重的重担。
豆豆：
就像那些盒子。耶稣有更好的方法吗？

老师：
当然有啊！看看这盒子。（举起贴有“已完成”标签的盒子。）
豆豆：
耶，它说“已完成”而不是“还要做更多”。

老师：
是的。耶稣所教导的与这世界的其它宗教是完全不同的。其它的宗教都说：“做更多、更多、更多、更多，以便你可以获得去天堂或是赢得上帝的喜悦”。但基督教义强调的是“已完成”而不是“还要做更多”。

豆豆：
什么意思呢？

老师：
让我打开盒子，看看里面装了什么。（为豆豆打开盒子，拿出十字架。）

当你看到耶稣的十字架，你知道他已为我们做完全部东西好让我们可以去天堂。耶稣死在十字架上，之后他复活。因着这样，他为着我们的罪和一切我们所做的错事担当刑罚。他也为我们活了一个完全的生命。当我们相信他是我们的救主时，他把在十字架所赢得的给我们——就是与上帝一起的永生。

豆豆：
哇！所以我们不必再做那些好事了，对吗？

老师：
豆豆，也不完全是这样。好事还是要做的。只是，我们现在做好事是为着上帝做，因为这是我们向上帝示爱的方式，相反我们不再需要觉得要做更多才可以去天堂。
豆豆：
哦，还蛮不错嘛。

老师：
对！太棒了！这就是耶稣说这句话：“到我这里来！你必得安息”的意思。

不如我们再看另外一段片段，这片段来自马太福音11:25-30。
（播放第二个来自视觉圣经的录影片段。）
“豆豆认为很难做的东西”
布偶剧呈献结论
豆豆：
我想我已明白了！
老师：
明白什么？

豆豆：
老师，让我告诉你，有时我真的尝试要去做好事，我是真的有去做的。

老师：
我相信你。

豆豆：
但无论我做多少，我想我不可能靠着自己的能力赢得去天堂，对吗？
老师：
对，说实在的，你会时常想你是不是已做够了。你会想你还需要“做更多”。
豆豆：
但上帝并没有说：“做更多”。他说：“已完成”。

老师：
对！耶稣已做完全部了。你相信吗，豆豆？

豆豆：
我相信啊！已完成了。我可以去天堂了。但在这里的全部孩子是不是都相信呢？

老师：
我不知道耶，豆豆。但我们可以在祷告中把所有的事交托给上帝。


亲爱的上帝，感谢你差派耶稣来。感谢他为我们的罪死在十字架上，但现在他已复活了。我们不必做更多来讨你的喜悦或带我们去天堂。相反，我们可以相信耶稣已完成全部事情好让你带我们去天堂。如果在这里有任何人还不相信的，请你让他或她现在就相信。奉主耶稣的名祷告。阿们。
课堂 41
小组热身：
· 没有所需教材
大组活动：
· 豆豆
· 十到十二个贴上“还要做更多”标签的盒子，一个贴上“已完成”标签的盒子，后者要放一个十字架在里面。这些盒子可以用鞋盒或是不同尺寸的盒子。选择性：如果嫌这些盒子笨重，可以用大本的书取代之，贴上“还要做更多”的标签即可。也可以用圣经取代放十字架的盒子，只要在圣经贴上“已完成”即可
· 录像带，视觉圣经: 马太福音 (Visual International and Visual Entertainment, Inc., 1984) 把影片调到马太福音23:1-8和11: 25-30

小组应用：
· 没有所需教材
金句学习：
· 两份写上圣经经节的狭长纸条
· 在大组活动里所用的各种盒子
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