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钥句: *上帝能把家庭问题变成祝福
*不断在课程中重复这句子. 

圣经经文: 创世记29：1－35            

金句: 诗篇145：18，“凡是求告耶和华的，耶和华都和他们接近” (新译本)
我们帮助儿童明白: 

· 拉班欺骗雅各。                    
· 雅各娶了两位妻子。             
· 藉着利亚的儿子，犹大，上帝会差派他的儿子，耶稣来拯救这世界。
我们帮助儿童感受:
· 谎言和计谋使人伤心
· 可以坦然的来到上帝面前得饶恕，上帝会为我们开路。        
我们帮助儿童做到:
· 要常以诚实待人。             
· 在家庭的问题中求告上帝。
课程蓝图
	目标
	页数 #
	发现你的旅程
	需要工具

	小组

 热身活动
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	  3－4

	我们看到以扫和雅各的主要问题是谎言和欺骗。 

	· 不用工具     


	大组
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	4－5
10 
10－13
14－15

	整体观念
木偶剧 :“拉班欺骗雅各”
戏剧 :“ 拉班欺骗雅各” 
木偶剧 :“ 拉班欺骗雅各”结论
	· 豆豆             
· 满满，豆豆的姐姐       
· 一粒足球，上面有用胶纸黏出一个十字架
· 利亚，拉结和雅各的衣饰

· 雅各的牧羊人手杖


	小组 
应用
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	5-6
    7
	当家人彼此欺骗或设计谋时，他们的关心就会被撕破。上帝要把我们的家庭重新联合，他所用的方法便是把他自己家里的一分子，耶稣，差派来这世界。      
背诵经文 : 
“OX挑战”
提议由第16课至20课使用创28：15经文来确定上帝在他们困难时与他们同在。


	· 每位儿童给一张 Tangram (看第8页)
· 每位牧人一张 cross Tangram（看第九页）
· 剪刀        
· 拼图用的信封或纸夹
· 白板            
· 白板笔



小组热身: 15 分钟
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目的: 要指向目标! 建立关系让新朋友感到自在. 使学习的活动能够引领儿童达到课程的目标.
用具:  不用工具
当我们来看雅各和以扫的故事时，他们的家庭问题看起来是不断在重复着。其实，谎言和欺骗就是这些问题的中心这是一个孩子们能明白的题目。今天的游戏是很有趣的，它能带领你去讨论谎言和欺骗的课题。
今天我们要玩个游戏叫“说真话”。我会选一位儿童，叫他离开这课室。当他回来的时候，他得辨认谁在说谎，谁在说真话。
叫一位儿童离开课室。看看以下第一圈的题目。选一个题目，然后问儿童们他们之中谁有经历过其中一个题目的，可举起手。（比如说，“若是你有去过马戏团的，请举起手。”）选两位举起手的孩子出来。也选两位没有举起手的孩子出来。
这四位参赛者在先前离开的儿童回来后都会尽力说服他相信他们已经经历过老师所给的题目（比如说，他们都有去过马戏团）。那两位没有经历过的孩子要装成他们已经经历过了。

让先前离开的儿童回来课室 。他会尝试猜哪位孩子在说谎。（他只要选出一位，不是两位）。他要问三个问题。在我们的例子里，他可问：“你在马戏团里看到什么样的动物？”或是“你在马戏团里看到什么是最好笑的东西？”

如果可以，这游戏可玩三回。选不同的儿童离开课室。每回玩的时候，可选以下的题目：
第一回：
我曾经去过


或



我曾经去过马戏团

第二回：
我把我所有的功课做完了



或



我的房间干净了，我的床收拾好了

第三回：
这个星期我已和一位朋友分享耶稣



或



昨天我向上帝祷告
游戏过后，问：
在我们的游戏里，要找出谁是说谎的，容易吗？当你不确定谁是说谎，谁是说真话时，你的感受如何？                       
当你发现某人欺骗你的时候，你觉得怎样？你有曾经欺骗过你的家人吗？你认为他们会有怎样的感受？      

让他们有时间分享。然后问：
你们当中有没有人尝试怎样去解决而不会生气那欺骗你的人？
我们在过去的功课里有学习到该怎样回应那些欺骗或使我们失望的人吗？  
今天我们会再看看雅各。你或者会认为雅各在欺骗他的哥哥，以扫后，会在逃走的途中学习到功课。其实他并没有。我们会从中学习到 *上帝能把家庭问题成为祝福。
大组: 20-30 分钟
目的: 帮助儿童观察圣经如何说. 以创意的方法呈现圣经活动. 帮助儿童解释经文涵义.
工具:  豆豆；满满，豆豆的姐姐；一粒足球，上面有用胶纸黏出一个十字架；利亚，拉结和雅各的衣饰；雅各的牧羊人手杖。
整体观念
木偶剧 : “拉班欺骗雅各”
满满感到很伤心和愤怒，因为豆豆欺骗她。
戏剧 :  “拉班欺骗雅各”
雅各分享他的岳父怎样欺骗他，并因此导致他的家庭有问题。（创世记29：1－35）
木偶剧 : “拉班欺骗雅各”结论
豆豆和满满学习到耶稣的应许是怎样传给他们。他们有能力承认他们的过失和彼此饶恕。
小组应用: 20-25 分钟
目的: 帮助儿童绘画出他们生命中的目的. 引用问题激发讨论, 但不用受约束. 让圣灵引导你.  可以讲些你自己个人生命旅程的经历. 你在基督里的经历会给儿童很深刻的印象. 
 

使用圣经讲解! 儿童需要学习参考并且在读圣经时看圣经. 在结束时有一段祷告的黄金时间. 
工具: 每位儿童给一张 Tangram拼图 (看第8页)；每位牧人一张 cross Tangram（看第九页）；剪刀；拼图用的信封或纸夹
观察问题: 发生什么事?

在今天的圣经故事里，雅各要去哪里？他要找谁？（创世记28：5。他要去和他的舅舅拉班住）
雅各替他的舅舅工作是为了得着什么?( 创世记29：18。雅各为拉班工作七年，是为了娶拉结作妻子)
雅各怎样被欺骗？（创世记29：16－28。拉班欺骗雅各，把利亚给他为妻，不是拉结）
你可以形容雅各有两位妻子的家庭吗？（创世记29：31－35。家里有很多的争夺和妒嫉）   
你可记得雅各曾经如何欺骗过某人？（创世记25：29－34。雅各欺骗以扫的呈献权）   

解释问题：这是什么意思？
雅各的家庭因谎言而分裂。雅各为了避见他的母亲而逃走。雅各和他哥哥的关系也破裂了，而雅各很怕他哥哥。现在，他的舅舅拉班骗了他，你认为雅各会对谎言感到很厌倦吗？他看到谎言是如何的伤害别人。解释。                                 
应用问题：这对我有什么意义？

你 是否还记得有那样的一个时候，就是你说谎而伤害了与别人的一段友情？  
当家庭里的成员彼此说谎的时候，会发生什么事情？ （它把家庭的关系破坏了，使家人分开）                     
应用活动：
每位孩子派一张tangram的拼图， 给他们剪刀。

这个特别的拼图叫作 tangram。它就好象是我们的家庭。当家人彼此欺骗和说谎时，他们的关系就会破裂，就好象把这张拼图剪掉。
我要你们把这张拼图剪开。当你这样做的时候，我希望你回想过去你曾欺骗某人或说了一个谎言导致年的家人受伤害或令别人彼此分开。   
孩子们分享后，挑战他们是否能把剪开的拼图拼回原本的样子去。当他们在尝试的时候，说：  
上帝要我们的家庭重新聚合在一起。他为我们解决的方法是把他自己家里的一分子，耶稣，派到这世界来。耶稣为我们舍了自己的生命，死在十字架上。当我们信靠耶稣时，他就活在我们的心里，并帮助我们说诚实的话、饶恕那些欺骗我们的人。

当孩子们把他们的“家庭” 重组后，挑战他们用拼图来做个十字架。让孩子们讨论用什么方法来维持家庭的和谐，比如，记得不要欺骗家人，假如他伤害了家人的感受要道歉，分享耶稣，一起做灵修，彼此表示爱心。如果孩子们不懂得怎样用拼图来做十字架，你可以把答案指示他们。孩子们可能有其他的方法。当拼图被变成十字架时，说：
*上帝能把家庭问题变成祝福。上帝在圣经里应许我们，当我们求他帮助我们时，他会垂听我们的祷告。诗篇145：18说：“凡是求告耶和华的，耶和华都和他们接近。” 我们可以相信上帝的应许。  
派信封或纸夹给孩子们用来收他们的拼图。  
背诵经文: 5 分钟 

目的: 帮助儿童背诵和把经文记在心里.  使用有创意的方法以小组的方式帮助儿童学习金句. 

用具: 白板；白板笔。        
背诵经文:创世记28：15“我与你同在，你无论到哪里去，我必看顾你。”（新译本）
表演：背诵经文“OX挑战”
用白板作这次的挑战。把孩子们分成两组。报告声明，任何一组在这次的游戏里胜出就可得1，500分。任何组员要代表他的组出赛，他必须会背创世记28：15的经文。每位孩子轮流参赛，当所有的组员都出赛了，才可重复再玩一次。 
祷告时间：

孩子们在祷告时间可以把 tangram握在手里作为提醒自己 *上帝能把家庭问题变成祝福。为每一个被提出的家庭需要和其他的需要来祷告。请使用祷告簿。   
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大组呈现

拉班欺骗雅各 
木偶剧呈献
满满:
我再也不要和你说话了。                  
豆豆:


噢，不要这样嘛，就只是一个玩笑而已。
满满:
我可不认为很好玩。你告诉我是食堂日，而你也知道我很享受食堂日的。我甚至多带些钱去想买花生冰吃。但结果并不是食堂日，我是多么的失望啊！我一想到这就恶心。我不要再和你说话了。
豆豆:
我其实只是要开个玩笑。
满满:
不是很好笑。我要你知道，下次你若想和我借钱，不用梦想了。
豆豆:
哎哟，不要这样啦！有点幽默感好吗？        
老师:
等等，豆豆，你难道看不出你已经伤害了满满的感受吗？
豆豆:
但是就只是食堂日而已。   
老师:
不，不是只是食堂日这样简单。这其实是玩弄人或不诚实。而且这不单止搅乱你的生活，它也会搅乱整个家庭。
豆豆:
哦，是喔，那就好象我们才读到有关雅各的故事。他用一些食物来骗他的哥哥，以扫。雅各的家从此就大乱了。     
老师:
对，不单如此，雅各也被骗了。                
豆豆:
你是说以扫报仇了吗？                     
老师:
不是，不是以扫，是一个人叫拉班。拉班有两个女儿。雅各喜欢其中一个，他要和她结婚。但是，拉班欺骗雅各，结果他娶了两姐妹。
豆豆:


不可能！我不认为那是合法的。      
老师:
但是在那世代是合法的。然而，这样就搞到他们的家庭大乱咯。让我们来听听雅各自己说的。
（台后传来两姐妹的声音）                        
拉结:
今晚我要做雅各最爱吃的晚餐－无花果和面包。
利亚:
不公平！你昨晚已经做晚餐了。       
拉结:
没有啊，姐姐，你昨晚做晚餐了。  
利亚:
我没有。                          
拉结:
你有！         
利亚:
（渐渐消声）没有。                
拉结:
（渐渐消声）有。 
（雅各拿着牧人的手杖进入，好象正在看守羊群。他走向舞台，自言自语）
雅各：
两只羊总比一只好；两个帐篷总比一个好；两只骆驼总比一只好－但是两个太太！哦，对不起，你不介意我的羊群在这里吃下草吗？老实说，它们都不是我的羊群，它们是我的舅舅（现在是我的岳父）拉班的。


（四处张望）这里好静哦，在所有的山丘中，就只听见羊儿偶尔发出的叫声。可是在我的家里就不是这样子的－两个太太的声音啊！都是因为我的岳父欺骗我！让我告诉你，它是怎样发生的。


你大概记得我的哥哥，以扫，而我就和我们的父母，以撒和利百加同住。好了，在我欺骗了以扫的承袭权而得着我们父亲的祝福之后，我得马上离开所住的城市！因为以扫很愤怒，我怕他会因此把我杀了。


我母亲就把我送去她哥哥拉班在哈兰的家，要我在那找位妻子。她答应我只要以扫不再生气，她会接我回去。

所以就尽快的往哈兰去。当我到达时，我看见一群的牧羊人在喂他们的羊群喝水，我就问他们是否认识我的舅舅拉班。“认识，”他们说。“看，他的女儿，拉结，正和她的羊群往这里来。”
那是我第一次见到她。（叹气）拉结，美丽的拉结。我把井旁的石头推开好让她可以喂牲畜喝水。然后我就亲吻她，告诉她我是她的表哥，她姑姑利百加的儿子。她很高兴看到我，竟然哭了。
当时，我的舅舅拉班听见我已到达哈兰，就来看我。好象拉结，他也很高兴看到我，并欢迎我到他家。在他家，我见到他的另一位女儿，利亚。
我就住在舅舅家，帮忙他看牲畜。当我在那里住上大概一个月后，他说要给我工钱，他问我要什么当工钱。其实，我并不要钱或羊群。我要的是拉结，我要美丽的拉结当我的太太。我就告诉我舅舅，我会为他工作七年以得拉结我妻子，我舅舅答应了。让我告诉你们哦，那七年就好象几分钟那样，因为我所想的就只是拉结，美丽的拉结而已。
七年满了，我舅舅请了许多人来，办了一个盛大的婚礼！那真是太美妙了！那天有音乐，跳舞，和最棒的拉结，美丽的拉结。她那晚真是美极了－我眼里就只有她而已。你看，虽然她的脸被婚纱遮住，但是我是那么的快乐！拉结终于要成为我的妻子了，我是那样想的！过后，我才知道我舅舅骗我！
第二天早上我起来时才发现昨晚披婚纱的竟不是拉结，而是利亚，她的姐姐！利亚其实是位好女孩但她不是拉结，我只要拉结而已。

不用多说，我离开帐篷，找我舅舅拉班（现在是我的岳父）并对他说：“听好！我这七年来虽辛苦工作但我毫无介意，而且是非常乐意因为我知道七年后我就可以得着拉结为气。但是今早我发现什么？我发现你竟欺骗我，把利亚而不是拉结给我为气！我要 的是拉结！”
好了，老舅舅拉班给我那些懦弱的借口，说什么大女儿得先出嫁。好，无论如何，为了安抚我，他给我另一个交易。他答应我，若我留下来工作另个七年，我就可以娶拉结。两个妻子哎！我要怎样去应付两个太太呀！我包包也不过只有一个，但是我还能做什么？我要得到拉结，所以就答应了。
我为舅舅工作另个七年就得到美丽的拉结。可是不要误会我，利亚是位好妻子。其实，她为我生了好多儿子。但是我爱的是拉结，利亚也知道的。有时，这样就会有麻烦。你知道吗，这两姐妹常常彼此为谁才是我最好的妻子来争吵。所以啊，这是为什么我还更喜欢与这些羊群为伍咯。
你知道吗，有时我想，若是舅舅拉班没有骗我的话，许多事就好办得多了。

（在台后，两姐妹的声音传出）

拉结和利亚：（用甜美的声调说）雅各，吃晚饭的时间到了。
拉结：
（用不很甜美的声调说）不，亲爱的姐姐，我们不是说好由我叫他吗？你是叫他吃午餐的。


利亚：
（用不很甜美的声调说）不，亲爱的妹妹，我们不是说好由我叫他吗？你才是叫他吃午餐的。


拉结：
我没有！
利亚：
你有！

拉结：
我才是他最爱的妻子！

利亚：
可是，我是他第一位妻子！

雅各：
（搓着手）拉结，来了。利亚，来了。（出场）

拉班欺骗雅各
木偶剧呈献
老师:
雅各是个犯了很多错误的人，但上帝仍然在他的计划里使用他来把救主带来这世界。上帝把弥赛亚的应许传给他。（那上面有十字架的篮球可用来呈现这个观念。） 

我们的上帝是何等的奇妙，他可以将我们所弄糟的事情变为祝福。你们可以看到谎言和欺骗导致雅各的家庭充满了愤怒和嫉妒。看看利亚和拉结，她们都很不开心。谎言和欺骗会给我们的家庭带来同样的问题。它让我们感到好象我们被撕裂那样。
豆豆:

就好象雅各把他的家庭搞到大乱那样，今天我们的家庭里也有乱糟糟的事。
满满:
你再说一次！    
老师:
好了，已经够多糟糕的事了。上帝有他的方法来解决我们家庭的问题。上帝以饶恕来医治我们的家庭。当我们做错事的时候，我们需要祈求上帝的饶恕。既然耶稣已为我们舍了他的生命，上帝会赦免我们并帮忙解决我们家庭的问题。
豆豆:
上帝有饶恕雅各所做的错误吗？       
老师:
有，上帝做了。上帝还把雅各和他两位妻子的问题转为祝福。  
满满:
对呀，因为上帝还把应许传给他们。藉着雅各的家庭，上帝把祝福赐给全世界。藉着他们的家庭，耶稣诞生。  
老师:
透过耶稣，今日的家庭得以被饶恕和医治。举个例子，做弟弟的向姐姐道歉..                  
豆豆:
不可能！ 

老师:


可能。
豆豆:


我想你是对的。满满，对不起。   
老师:

也求耶稣的能力帮助我们做更好的事而不是欺骗或伤害他人。*上帝能把家庭问题变成祝福。
亲爱的耶稣，谢谢你为我们死在十字架上。我们知道你已在我们把生命搞到大乱时赦免我们。帮助我们饶恕其他伤害我们的人。求你以饶恕来医治我们的家庭。我们知道你有能力来做。我们是奉耶稣的名祷告。阿门
豆豆:


老师，我们现在要走了，和其他人玩耍去。
满满:


对呀，老师，再见。
老师:


再见，豆豆和满满。             
用具清单 

小组热身:

· 不用工具 
大组:
· 豆豆             
· 满满，豆豆的姐姐       
· 一粒足球，上面有用胶纸黏出一个十字架

· 利亚，拉结和雅各的衣饰

· 雅各的牧羊人手杖
小组应用:

· 每位儿童给一张 Tangram (看第7页)
· 每位牧人一张 cross Tangram（看第8页）
· 剪刀        
· 拼图用的信封或纸夹
经文背诵:
· 不用工具
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