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学习重点：*听上帝的警戒。
＊在整个课堂中重复这句子。
圣经故事：列王记上 12:25 – 14:20，15:25 – 30

主要经文：诗篇 81:8 – 10：“我的子民哪！你要听，我要警戒你；以色列啊！但愿你肯听从我。在你中间不可有别的神，外族人的神你也不可敬拜。我是耶和华你的上帝，曾把你从埃及地领出来。你要大大张口，我就要给它充满。”（新译本）
我们会帮助孩子们理解：
· 圣经故事有关耶罗波安成为从以色列王国所分出来的十支派的领袖。
· 耶罗波安带领人们拜偶像，不听耶和华的警戒，因此他与他的家被毁灭。
· 上帝邀请我们不要把脸转开不向他，而是要去到他的面前。如果我们偏离了上帝，他会警戒我们。
我们会帮助孩子们感觉：
· 对于罪和拜偶像的严重性会很谨慎。
· 当我们去到上帝的面前时，我们在他的爱和恩典中有平安。
我们会帮助孩子们实行：
· 重新扮演一些情况：在他们还未作出任何令我们远离上帝的抉择前，他们听见警戒。
· 听来自上帝的话语以便他们可以听上帝的警戒，并且紧紧联系在他的爱中。
课程指南
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	3 – 4

	上帝邀请我们不要转面离开他，而是要去到他面前。如果我们远离了他，他会警戒我们。
	· 摄影机
· 录音机

	大组
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	4

8 – 9
10 – 12
13


	综览
布偶剧呈献：“豆豆不听警戒”
豆豆不要做‘正确的事’。

戏剧性讲故事：“听上帝的警戒”
这则圣经故事记载在列王记上12:25 – 14:20 ，15:25 – 30，它述说耶罗波安王的不服从。 
布偶剧呈献：“豆豆不听警戒”结论

	· 豆豆戴有一顶高帽子
· 火警、警报声或闪红色灯


	小组

应用
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	4 – 6
7

	问题是有关留心上帝的警戒和后果。 

金句学习：“在裤子里找它们”
孩子在第24及25课会学习箴言22:17，19，他会记住寻求并聆听上帝神圣意见的重要性。
	· 复印‘这是警戒吗？’（请参阅第15页）
· 情景卡片（请参阅第16页）
· 每组十张2” x 3”纸张
· 针和线
· 每组两条大裤子
· 长条胶带



小组热身:  15 分钟

目标: 对准正确的焦点! 建立关系及帮助新来的小朋友感觉到自然。进行一些学习预备活动以帮助你的小组对准课程的焦点。

所需教材：摄影机、录音机
今天的热身是以一个具创造及戏剧性的活动来开始，当作是建立小组。整个小组会一起尝试做一个‘活动机器’，所有的孩子们会联系起来成为机器的各个部分。当机器活动时，每个孩子会做一种动作，或发出一种声音来增加机器跑动时的效果。
我们要做一个‘人类活动机器’。你们每一个人都会成为机器的一部分。
你们要为这活动机器想一种特别动作。动作可以是慢慢上下移动你的手臂，或是上下移动你的头，也可以借着开关你的拳头做闪光。

只要有人想出任何点子成为机器的一部分，那个人可以站起来，我们就在那地方一起来造机器。这个人会为我们的机器设立一个活动的节奏。
当有另一个孩子想到成为机器的另一部分，他可以站在第一个‘机器部分’的旁边。如果可以，让机器部分碰在某个点。继续加入机器部分直到完成整台机器。你可以借着弹手指，或是拍手来保持机器跑动的节奏。
当机器顺利地在跑着时，宣布再过一分钟你会按警报钮。这是因为机器的某部分发生了故障，如果不把它关了，它随时会爆炸。告诉机器只要你一按下警报钮，每一个人都要同声用他们最棒的‘机械化’声音重复以下这句子：“危险，危险，危险”等等。如果想制造更好的效果，你甚至可以加入警报声，或是闪灯。孩子们都明了后，按下想象的警报钮，让机器进入它的警报状态。也可以让机器爆炸来制造额外的笑料，因为警报状态不被注重。

在热身时间里，某人会拿着摄影机把孩子们呈献机器进入警报状态的片段拍摄下来，大概会拍大约五至八秒钟。这些片段会在大组呈献时播放。

如果有多余时间，一个小组可以和其它小组聚集，以便他们可以彼此展现他们的机器。

聚集你的小组，安静他们，继续你的讨论。

今天我们会谈论有关在我们生命中的警戒。你有听过什么样的警戒？（不要和陌生人说话。不要碰毒品。不要玩火柴。）
为什么要给警戒呢？（保守我们不受伤害，因为如果我们做了那些事情，可能会有很糟糕的事情发生。）
在今天的大组里，我们会听见在所罗门之后作王的人之故事。以色列被分成两个不同的国度，被两个不同的王治理。这个王，耶罗波安治理北方的国，它被称为以色列。他收到来自上帝的一些警戒。听一听故事，看他是否有留心上帝的劝告。

今天我们会学习*听上帝的警戒。
大组：20 – 30 分钟
目标：帮助孩童遵守圣经的教导。用创意的方式呈献圣经的事迹。帮助孩童学习诠释所要传达的信息。
所需教材：豆豆戴有一顶高帽子、火警、警报声或闪红色灯
综览：
布偶剧呈献：“豆豆不听警戒”
豆豆不听警戒有关坐过山车时所要求的高度。他戴了顶高帽子想尝试躲过相关的规则。

戏剧性讲故事：“听上帝的警戒”
上帝警戒耶罗波安王不可做或跟随偶像，耶罗波安并没有把上帝的警戒听进去，因此他的全家都被毁灭。这则圣经故事记载在列王记上12:25 – 14:20 ，15:25 – 30。 
布偶剧呈献：“豆豆不听警戒”结论
豆豆从圣经故事得知上帝给警戒是为了要保护他的子民，而不是要伤害他们。上帝渴望所有人都接近他。

小组应用:  20-25 分钟
目标: 帮助孩子们找出圣经事迹在他们的生命中意义. 使用不同问题激发讨论但是不须被限制。让圣灵引导你。加入你的信仰经历中的个人例子。在你身上基督如何的运行将留给孩子们的生命不能磨灭的印象。
使用你的圣经! 孩子们需要学习如何寻找经文章节以及能够及时跟上正被读出来的经文。在课堂结束之前和他们有一段有素质的祷告时间。
邀请孩子们在复习圣经故事时，如果他们有听见来自上帝的特别警戒，他们就使用警报声或其它的警戒信号。孩子们练习了他们的警戒信号后，在讨论的时间里指向一个特定的孩子提示警报声。
评论问题：发生了什么事？
叫孩子们把圣经翻至列王记上12:25 – 31。大声念出。 
为什么耶罗波安王决定建偶像及在其它地方敬拜上帝，而不去耶路撒冷敬拜上帝？（列王记上12:27。他认为如果人民去耶路撒冷敬拜的话，他们可能会开始喜欢罗波安。）
他做了什么样的偶像？（列王记上12:28。两个金牛犊。）
在以色列的历史中，金牛犊令你想到哪一个事迹？（出埃及记32。以色列的孩子们离开埃及后，在旷野中造了一个金牛犊并且还敬拜它。注意：这金牛犊是埃及神的复制品。）
有关那两个金牛犊，耶罗波安用什么谎言告诉人们？（列王记上12:28。“这是你们的神，就是从埃及地领你们上来的那位。”）
人民要去到哪里敬拜这些偶像？（列王记上12:29。伯特利和但。）
念列王记上 13:1 – 5来发掘上帝如何警戒耶罗波安。
警报声停止了。指向一个孩子发出他的警报信号。耶罗波安有听吗？（没有。）
念列王记上 14:6 – 10。指向一个孩子发出他的警报信号。

耶罗波安的妻子去找先知亚希雅，因为她的儿子生病了。亚希雅有认出她是谁吗？亚希雅要耶罗波安的妻子把什么样的警戒告诉耶罗波安？（列王记上 14:9 –10 。“你反倒行恶，比那些在你以前的更坏；又去为自己制造了别的神和铸造偶像惹我发怒，把我丢在背后。因此，我必使灾祸临到耶罗波安的家；我必剪除以色列中所有属于耶罗波安的男丁，无论是自由的或是不自由的；我必铲除耶罗波安的家，像人扫除粪土一样，直到完全除尽为止。”）

指向一个孩子发出他的警报信号。

念列王记上 14:17及15:29。

上帝放在耶罗波安身上的审判是什么？（他的儿子死，稍后他自己也死，他全家都死。）

解说问题：这是什么意思？
你认为耶罗波安为什么不听也不顺服上帝的警戒？你认为如果耶罗波安肯悔改认罪，并且转回敬拜唯一的真神，上帝会怎样做呢？

应用问题：这对我来说有什么意义？
所需教材：附录——‘这是警戒吗？’牧人的副本（请参阅第15页）、派给孩子们的情景卡片（请参阅第16页）
在这个活动里，叫孩子们找一个同伴设定一个凝固画面的情况。使用‘这是警戒吗？’的情景。情景卡片上印有警戒金句，也可以在稍后的讨论中使用。做凝固画面就是摆姿势示范正在发生的事情。比如说：在第一个情景：“我可以继续生我朋友的气，那并不会影响我和上帝之间的关系。”，一个孩子双手交叉放在胸前，用背对着他的同伴。

如果要更好玩，可以叫一对同伴表演凝固画面，某人发出警报声，让其余的孩子猜测他们在呈献什么。你可能需要给提示，以便孩子们可以猜到正确的答案。
之后让孩子们谈论他们在每个情况下会做些什么以留心上帝的警戒，和跟随上帝的道路。确定孩子们理解当他们做错事，也不留心上帝的警戒时，他们总可以转向上帝，奉主耶稣的名祈求他的饶恕。

结论：

今天我们学习*听上帝的警戒。我们也可以从耶罗波安王的圣经故事中看见，如果我们不听上帝的话，是会有严重的后果的。
上帝在诗篇81:8 – 10说：“我的子民哪！你要听，我要警戒你；以色列啊！但愿你肯听从我。在你中间不可有别的神，外族人的神你也不可敬拜。我是耶和华你的上帝，曾把你从埃及地领出来。你要大大张口，我就要给它充满。”

上帝要他的子民做什么？（他要我们单单跟随他。他是真正的永活上帝，他会供应我们的需要、保守我们并拯救我们。他要把最好的给我们。）

金句学习：5分钟
目的：帮助孩子背诵及熟悉经文。使用有创意的方法帮助孩子享受在小组中的金句学习。
所需教材：每组十张2” x 3”纸张、针和线、每组两条大裤子、长条胶带
金句：箴言 22:17, 19：“你要留心听智慧人的言语，专心领受我的知识。。。我今日特别指教你，为要使你倚靠耶和华。”
金句呈献：“在裤子里找它们”
上课前，把金句拆开，将它们写在2” x 3”纸张上。然后随意将它们贴在大裤子的里面。用长条胶带做两条平行线玩接力赛，线与线之间的距离是十尺远。在上课时，把孩子们分两队。每队的挑战是跑去裤子那边，找出写有金句的纸张；当队伍收集完所有的纸张后，他们就要照金句次序排列出来，再大声念出。哪一支队伍能够以最快的速度完成规定动作就是赢家。
祷告时间：
邀请孩子们谈论他们生命中的一些特定事情，是上帝警戒他们的，以及他们所需要留心那警戒的帮助。鼓励孩子们为彼此祷告。常常要指出，耶稣是我们的救主，我们得到他的饶恕也拥有能力聆听及跟随上帝。

大组呈献

“豆豆不听警戒”

布偶剧呈献
今天的大组话题是专注在警戒上。今天我们不会进行嘉年华会游戏，而是播放小组热身的片段。应该稍微捕捉机械化人类在警报状态的片段，录像不应超过四分钟。录像会专注在警戒的话题上。

豆豆会设置这呈献。豆豆戴着某些很高的帽子出现，这帽子给到他高度上的优点；因为要坐过山车必须要有足够的高度才可以坐。

老师：
嗨，孩子们。欢迎来到‘Kingdom Quest’嘉年华会。这星期将是我们嘉年华会最后的一个星期。嘿，今天我需要我的特别助手，豆豆，来协助我。
豆豆：
嗨，老师！嗨，孩子们！

老师：
那顶帽子是怎么一回事？
豆豆：
那是我高度的优点。

老师：
你说‘高度的优点’是什么意思？
豆豆：
嗯，我喜欢坐过山车，可是他们却说要高过我才行。如果我戴了这顶帽子，我就有足够的高度坐过山车了。

老师：
可是，豆豆，那是警戒啊。如果你没有那个高度去坐过山车的话，你会从安全带掉下来的。
豆豆：
谁需要它们？

老师：
你可能会从过山车的座位掉下来。
豆豆：
我才不管这么多。

老师：
当你到达最顶点时，你很可能会飞出去啊！
豆豆：
酷！我会飞。

老师：
是喔，但是当你着陆时怎么办？
豆豆：
哦。我没想到那点。

老师：
豆豆，那可能会是很严重的。他们在你上过山车时，要量你高度也是那个原因，因为那是一个警戒。如果你不够高，你可能会受伤。
豆豆：
可是，我对娇小已很厌倦了。我才不需要那些蠢的警戒。

老师：
我很抱歉你对娇小感到厌倦，但是，你是需要警戒的。每个人都需要警戒。
豆豆：
已长大的人是不需要警戒的。

老师：
他们也是需要的。今天的圣经故事有关上帝给了一些非常重要的警戒给一个名叫耶罗波安的人。

豆豆：
他是谁？

老师：
他是以色列的王。
豆豆：
他得到什么样的警戒？

老师：
他被警戒不能跟随其它神或造偶像。
豆豆：
我知道造偶像是愚蠢的事。

老师：
没有错。也是非常危险的事。当耶罗波安不听上帝的警戒时，他和他的全家都被毁灭了。

豆豆：
哇！他们是不是从过山车上掉下来了？

老师：
并不是，比那更糟糕。我们今天就会谈论这话题。首先，让我们来看看在小组所做的人类活动机器的警戒。豆豆，看清楚啦。
播放小组热身的片段。

豆豆：
所以，这些孩子们做警戒机器以提醒我们，上帝有警戒给我们。

老师：
完全正确，豆豆。让我们来听听我们讲故事者述说有关上帝警戒耶罗波安，而警戒信号在耶罗波安脑中消失的故事。
现在，让我为你们介绍讲故事者，他会为我们带来的故事是有关耶罗波安不听上帝的警戒而跟随偶像。
“听上帝的警戒”

故事有关耶罗波安的警戒
小心：这堂课可能会变太长。要简洁，并且越简短越好。
讲故事者拿着某种警戒仪器上台。一个火警、一个警报器，或是一盏闪着的红色灯，这些都可以用来提醒孩子们警戒。当故事提及上帝警戒耶罗波安，讲故事者会使用到这仪器。
上星期我们学习了罗波安是所罗门的儿子，他自高自大，不听好意见；因着那原因，他国度的一部分人民决定不跟随他。
在这国度有十二支派。在北方的十支派自称以色列。另外那两支派在南方，自称是犹大。国度被一分为二。

在一个挂纸白板上画下一个国家一分为二。。。北方和南方。

北方的国度，以色列指派了一个名叫耶罗波安的人作他们的王。先知亚希雅，应允耶罗波安：“你若是遵行上帝的道，谨守他的律例诫命，他就会赐福你与你同在。”你们认为耶罗波安有没有听从呢？他没有。

他的问题是这样的：耶罗波安担心那些在北方的以色列人民会去到耶路撒冷的圣殿敬拜，而耶路撒冷是罗波安居住的所在地。他认为那些人民一旦去到了耶路撒冷的殿敬拜，他们可能会决定要罗波安作他们的王。耶罗波安担心会失去他在以色列的王位。

于是耶罗波安做了这样的事：他设立自己的敬拜地方。其中一个地方是在他的国家边境，一个叫伯特利的城市。另一个地方是在他国家的另一边，一个叫但的地方。他不能在那里建永活上帝的殿，因为只有一个圣殿，它就在耶路撒冷。
耶罗波安想：“不如我就为这里的人们做某些神像，给他们敬拜吧。那么我就可以建自己的殿了。”他想起埃及神，以及埃及人为神圣的牛所建的巨大殿。他想：“我就那样做吧！”

耶罗波安收集了很多黄金，把它们熔化，做成两个金牛犊。他把这两只牛犊分别放在伯特利和但敬拜的地方。他告诉人民：“要去耶路撒冷敬拜上帝的路途实在是太远了；看，这两个金牛犊就是你们的神。这神就是从埃及地，从你们为奴之地，领你们上来的那位。”

耶罗波安举行了盛大的宴会，邀请所有人来看他的金牛犊，并且还献祭。他带领人民远离上帝，领他们拜偶像。你们认为上帝对这举动有什么想法？当然了，上帝很不高兴。

上帝派了一个先知去警戒耶罗波安。当先知来到时，耶罗波安正站在祭坛旁边给他其中一个偶像烧香。先知警戒他，他不应该拜偶像，可惜耶罗波安不听他的劝戒。
先知说：“由于这件事的关系，在将来的某一天，有一个名叫约西亚的新王会把这些拜偶像的地方拆毁。他会赶尽你所有不神圣的祭司。为了要让你晓得耶和华的这些话语是真实的，这祭坛必破裂，祭坛上的灰必铺盖在地上！”

耶罗波安因听了先知的话语就非常生气。毕竟，他是王。竟然有先知敢这么大胆的在他面前这样说话！

耶罗波安有听上帝的警戒吗？当然是没有了。他指着先知，对他的守卫说：“拿下他！”

耶罗波安伸出他的手，他的手却僵硬并枯干了。
响起警报声。

他不能移动他的手。就在这个时候，祭坛破裂了。
响起警报声。

灰都滚到地上。先知所讲的话已应验了。

耶罗波安害怕了。他求那位先知：“求你为我祷告，向耶和华求情，使我的手复原。”

先知就祷告，耶罗波安的手就复原了。你们认为这件事会足以令耶罗波安停止拜偶像吗？即使是那样，他仍然不听警戒，也没有作出任何改变。先知走了之后，耶罗波安立更多的祭司拜偶像。
时间一天天的过去，耶罗波安的儿子生病了。没有什么东西能够令他痊愈。耶罗波安很忧心，他决定去找上帝的先知，看看那孩子是否有机会复原。可是耶罗波安很怕见到先知，因为他知道自己不讨上帝喜悦，因他领人民拜偶像。耶罗波安还没准备好要从他的罪中悔改。

于是，耶罗波安吩咐他的妻子：“把你自己改装，以便没有人知道你是王后。去到先知那里，问他我们的孩子是否会痊愈。”

在讲这部分的时候，可以用鼻子、眼镜改装。

王后就照耶罗波安所吩咐的去行。她到达了又老，眼睛又昏花的先知，亚希雅的家。他就是那位先知，在很多年前告诉耶罗波安他会作王的那位。即使亚希雅不能再看见东西，再加上耶罗波安的妻子又改装了，他晓得谁是王后。因为耶和华已把这妇人的身份告诉了他。

耶和华也吩咐亚希雅告诉耶罗波安的妻子她的脚一进城，她的儿子就必死亡。亚希雅也告诉王后耶和华会兴起另一个王治理以色列。这王必剪除耶罗波安及他的全家。这些事情会发生全因耶罗波安没有跟随上帝的道路。相反的，他用金子造偶像，领人民拜假神。
响起警报声。

你们认为有什么事会发生呢？你们认为耶罗波安的儿子有死吗？有。王后的脚一进城，那孩子就死了。你们认为会有另一个王兴起吗？是的。耶罗波安的每一个后裔都被杀。

真是很重的惩罚。耶罗波安以为他不需要听从上帝的警戒。如果他听从上帝的警戒，你们认为上帝会再接受他，并把他带回自己的身边吗？上帝当然会那样做。上帝要每一个人去到他面前。

上帝警戒我们是因为他不要人们远离他，也不要人们跟随假神。上帝的警戒虽然是忠言，耶罗波安却不听从。上帝要人们去到他的跟前，是因为这对他们是最好的。

在今天你们听见上帝告诉你们什么警戒呢？当你们回去各自的小组时，你们会谈论这些警戒。

“豆豆不听警戒”

布偶剧呈献
老师：
豆豆，你对耶罗波安有什么看法？
豆豆：
老师，他不是很聪明。他为什么不要听上帝的警戒呢？
老师：
我不知道。我只知道一件事，无论如何：*听上帝的警戒！
豆豆：
我会。。。可是，他警戒我们有关什么东西呢？

老师：
他警戒我们不要跟随假神，而是要相信他的儿子，耶稣，接受他作我们的救主。记住耶稣为我们献上了自己的性命，以便我们得饶恕，并充满上帝的爱。
豆豆：
我当然会记住啦。那是我永远都不想忘记的警戒。我会常常跟随耶稣我的救主。孩子们，你们有如何呢？你们会吗？（停顿）好棒哟！

老师：
让我们来作结束祷告。
亲爱的上帝，感谢你赐下警戒给我们。帮助我们*听你的警戒，不要像那愚蠢的耶罗波安。而且，最棒的是：感谢你赐下你的独生子，耶稣；他是我们的上帝，我们不要跟随其它愚蠢的假神。帮助我们常常都能做到。奉主耶稣的名祷告。阿们。
第二十五课
小组热身
· 摄影机
· 录音机
大组
· 豆豆戴有一顶高帽子
· 火警、警报声或闪红色灯
小组应用
· 复印‘这是警戒吗？’（请参阅第15页）
· 情景卡片（请参阅第16页）
学习金句
· 每组十张2” x 3”纸张
· 针和线
· 每组两条大裤子
· 长条胶带
“这是警戒吗？”

牧人的副本
我可以继续生我朋友的气，那并不会影响我和上帝之间的关系。
警戒：这是错误的。马太福音5:22和24说：“可是我告诉你们，反是向弟兄发怒的，必被判罪。人若说弟兄是‘拉加’，必被公议会审判；人若说弟兄是‘摩利’，必难逃地狱之火。。。就当在坛前放下供物，先去与弟兄和好，然后才来献你的供物。”
我不需要把我的问题告诉上帝。
警戒：上帝要我们每一样事情都向他祷告。腓立比书4:6：“应当毫无忧虑，只要凡事借着祷告祈求，带着感恩的心，把你们所要的告诉上帝。”
在句子开始时我可以说：“哦，我的神啊。。。”，那只是一种说话的方式，反正每个人都是那样说。
警戒：如果我们随意使用上帝的名字，像是无意义一样；那么我们就把上帝当作无意义。上帝在出埃及记20:7说：“不可妄称耶和华你上帝的名，因为妄称耶和华的名的，耶和华必不以他为无罪。”
我才不需要去教会。
警戒：花时间敬拜上帝并学习他的真理是非常重要的。出埃及记20:8说：“要纪念安息日，守为圣日。”
我不需要真的把我的钱献给上帝的事工。
警戒：有时侯金钱可以成为我们的偶像。我们会把它放在上帝之前。提摩太前书6:10：“因为贪财是万恶之根。有人贪爱钱财，就被引诱离开真道，用许多痛苦把自己刺透了。”
我不需要真正相信耶稣才可以去天堂。我靠自己就行了。
警戒：只有藉着相信耶稣，跟随他，我们才能和上帝在一起。在约翰福音11:26，耶稣说：“所有活着又信我的人，必定永远不死。”那是说他们会永远住在天堂里。

	我可以继续生我朋友的气，那并不会影响我和上帝之间的关系。

	在句子开始时我可以说：“哦，我的神啊。。。”，那只是一种说话的方式，反正每个人都是那样说。


	我不需要把我的问题告诉上帝。

	我不需要真的把我的钱献给上帝的事工。


	我不需要真正相信耶稣才可以去天堂。我靠自己就行了。

	我才不需要去教会。
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