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学习重点：*神利用谦卑的人行大事。

*在整个课堂中重复这句子。
圣经事件：路加福音 1:26-56

主要经文：彼得前书5：6，“你们要自卑、服在　神大能的手下、到了时候他必叫你们升高。”
我们会帮助孩子们了解： 
· 谦卑的意思是在信靠神时看见他极其地伟大。
· 真正的伟大来至于真正的谦卑。
· 谦卑就是开放让神使用。神利用谦卑的人行大事。.

我们会帮助孩子们感觉：
· 对神赐于他们的才干感到有意义且明白他如何会利用它来达到他的旨意。
· 被神的伟大和恩典感到惊叹，从中给于他们要具有真正谦卑的原因。
我们会帮助孩子们实行：
· 用很简单的材料做个谦卑的奖杯。
· 讨论在他们眼中伟大的意义。
· 祷告能开放自己的心思，让神随他意使用。
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	分站
	页数 #
	活动心得
	所需教材

	小组热身
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	学生们讨论做什么事可以算是件伟大的事以及他们是否能看见自己处于那处境。他们将用这讨论时间来开始个谦卑奖计划。
	· 给每个学生六寸的马尼拉卡圆圈。
· 马克笔


	大组
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8

9


	综览
影片：“欢呼，圣洁女王！”
播放“修女也疯狂”里的一首歌——一位谦卑和安静的修女被圣灵充满并高声唱关于马利亚，耶稣的母亲。
观众参与的戏剧

少年英雄：马利亚。。。真正伟大是真正谦卑。马利亚回答主持人发问的访问问题，问题有关她有什么特征使到神会选择她成为他儿子耶稣的母亲。
附录（3）
	· 影片——修女也疯狂 ，编辑Touchstone Home Entertainment, 1992, ISBN: 0-7888-2986-6
· 给扮演马利亚角色的符合时代的头饰或服装
· 给马利亚一张小便条，告诉她回答“不”给所有访问问题 (见附录)

· 信封上面印着“达到伟大的秘诀”
· 在信封里面是张纸印着“真正伟大是真正谦卑”

	小组应用
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	孩子们回顾马利亚对于她被神差选来怀基督的儿子的回应，然后完成他们的谦卑奖手艺。
金句学习
“仔细地完成”
约翰福音1：12将在第15课到第18课被重复以致孩子们能肯定和得安全感知道他们身为神的儿女的身份。
	· 朴素，简单，回收（干净）的材料来装饰别针——例如：铝罐盖，果汁或牛奶盒的盖，纸屑，广告等
· 大安全针
· 浆糊—马克笔
· 两张中等体积的保丽龙板
· 两个纸杯
· 两个高，透彻的容器
· 两个垃圾袋
· 胶带


小组热身：15 分钟
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目标：对准正确的焦点! 建立关系及帮助新来的小朋友感觉到自然。进行一些学习预备活动以帮助你的小组对准课程的焦点。

孩子们聚集时：重听上星期背诵的经节，发经文固本给背诵经文者，并分发固本给那些记得带圣经，及邀请新朋友来的学生。

在今天的小组热身和应用活动里，孩子们会做谦卑奖别针。他们应该用朴素，和回收物品创造性地装饰这些别针。虽然每个奖会有不同的外型，每个都需要有“真正伟大是真正谦卑”这讯息在中间。
孩子们会在热身时间开始做这别针，然后在应用课时完成它。
所需教材：给每个孩子六寸的圆圈马尼拉卡，马克笔
给每个孩子一个圆圈然后在圆圈的上半段写“真正伟大”。解释说他们会在下面加上更多字，所以要留多点位。说：
今天早上我们将讨论怎么算是真正伟大。想象我们在以后的日子有可能会做的伟大事件可以是很兴奋的。神喜悦给于我们做伟大的事件。 

如果你在世上做某件事是最棒的，这会是什么事？当我们讨论这话题，在圆圈的中间部分写“是”这字。
当你长大，你能看见自己做件伟大的事吗？这可能是什么事? 讨论。
今天我们将遇见圣经里的一位女士，她被形容为世上最伟大的女士。有没有谁想猜这女士是谁？(马利亚)
我们也将发掘使她真正伟大的事是使她真正谦卑的事。*神利用谦卑的人行大事。
大组呈现：20-30 分钟
目标：帮助孩童遵守圣经的教导。用创意的方式呈献圣经的事迹。帮助孩童学习诠释所要传达的信息。
影片：修女也疯狂１：“欢呼，圣洁女王！”—播放影片里的一片段，显示一位谦卑和安静的修女充满主的圣灵，并高声唱关于马利亚，耶稣的母亲。
观众参与的戏剧：少年偶像：马利亚——真正伟大是真正谦卑。马利亚回答主持人发问的访问问题，问题有关她有什么特征使到神会选择她成为他儿子耶稣的母亲。
小组应用：20-25 分钟
目标：帮助孩子们找出圣经事迹在他们的生命中意义. 使用不同问题激发讨论但是不须被限制。让圣灵引导你。加入你的信仰经历中的个人例子。在你身上基督如何的运行将留给孩子们的生命不能磨灭的印象。

 

使用你的圣经! 孩子们需要学习如何寻找经文章节以及能够及时跟上正被读出来的经文。在课堂结束之前和他们有一段有素质的祷告时间
评论问题：发生了什么事？
叫孩子们参阅路加福音１：２６－５５
当天使加百列进入马利亚的家向她问安时，马利亚如何反应？(路加福音１：２９。马利亚感到惊慌，反复思想这问安是什么意思。)

加百列问安时向她说什么？(路加福音１：２８，３０　“你蒙神的大恩！主和你同在。。。你在神面前已经蒙恩了。”)

加百列如何向她解释她将有孕，但这婴孩却不会有个世上的父亲？(路加福音１：３５。他告诉她圣灵将临到她身上，至高者的能力也要荫庇她。)

天使给马利亚什么样的证据来证明没有事是神无所不能做的？（路加福音１：３６。他告诉她她的亲戚以利沙伯虽然已超过怀孕的年龄，也会怀一个男胎。）
马利亚如何反应？(路加福音１：３８。她说她是主的使女且情愿接受将发生在她身上的一切。)
解说问题：这是什么意思？
有没有理由为什么马利亚蒙神的大恩或为什么神选择她成为耶稣的母亲？(没有。) 你觉得她为什么被选择担任这么重要的角色？(我们不能肯定地知道，但神知道她的心。她在38节的回应显示她有个谦卑的态度且信靠神。路加福音1：46-55也显示她如何对神有信心以及欢庆因神在她的生命里展现他极大的能力。)
你觉得对于马利亚哪个比较惊讶——她将经历神迹，怀个没有父亲的孩子？或惊讶神选择她怀他的儿子？
你觉得马利亚明白她身为一个未婚怀孕的女生将受到的对待吗？你觉得她为什么高声称颂耶和华？
更深：若时间允许，可以继续讨论以下问题。
你觉得马利亚为什么急忙到以利沙伯住的城市去？(路加福音1：39-40。她可能要确认天使告诉她的事情。她可能替以利沙伯感到很兴奋。)

以利沙伯怎么知道马利亚将成为耶和华的儿子的母亲？（路加福音1：41。以利沙伯被圣灵充满。)

以利沙伯告诉马利亚什么来鼓励她？(路加福音1：42，45 。她高声喊着说，“你在妇女中是有福的，你所怀的胎也是有福的。。。你有福了因相信主对你说的话会应验在你身上。”)

你觉得这是证据证明天使向马利亚所说的一切吗？马利亚又如何回应？(路加福音1：46-55。她称颂耶和华 ！)
你觉得马利亚为什么与以利沙伯住了三个月才回家？(路加福音1：36。马利亚来探访时，以利沙伯有孕六个月了。马利亚可能留下来帮助以利沙伯或者帮忙接生。以利沙伯可能让马利亚对她自己的怀孕和生产过程有个心理准备。) 

你觉得马利亚在哪个时候最受尊崇：当神选她成为耶稣的母亲，当耶稣诞生，或当耶稣死了又复活？为什么？
应用问题：这对我有何意义？
所需教材：朴素，简单，回收（干净）的材料来装饰别针——例如：铝罐盖，果汁或牛奶盒的盖，纸屑，广告等，大安全针，浆糊和马克笔

来完成这谦卑奖别针，吩咐孩子们在小组时用的圆圈的下半段写上“真正谦卑”。把大安全针粘在圆纸的后面。(你可以用胶带来把针粘上去。) 用所提供的回收物品布置该别针以使它变得像个奖牌或冠冕。 

我们将用很朴素，普遍的材料来布置这谦卑奖来提醒我们神能用像我们和马利亚的平凡人来做奇大的事。
孩子们在完成他们的别针时，讨论以下问题。
虽然她会被讥讽，马利亚对神的回应可以让我们学习些什么？(她深爱和信靠上帝甚至愿意为神和神对她的旨意受羞辱。)
要成为一个谦卑的仆人是什么意思？

(我们的生命要很开放和接受神对我们的旨意，即使需要我们付出很大的代价。)
你能想想是否你有认识的人可以称为是神谦卑的仆人吗？讨论。
你能想一些举例你突显出一个谦卑仆人的举止吗？讨论。
当你是神的谦卑仆人时，描述其他人眼中所看到的一幕。讨论。
马利亚没有说，“看看我，我如此伟大因为我是耶稣的母亲。相反的，她说，“我的灵称颂耶和华；我的心欢庆我的拯救主，因他已向他的谦卑仆女表示他的关心。从今天起，众人会说我是蒙福的，因为全能主已为我做了大事。”
她从没有称自己为伟大的或做任何事来夸耀自己；反而她说是神向他行的大事。
彼得前书5：6记载，“你们要自卑，服在神大能的手下，到了时候他必叫你们升高。” 注意这经节说神会在对的时间使你升高。你不需要提起自己。
我们可以从这经文和刚刚马利亚的例子学习*神利用谦卑的人行大事。
孩子们离开前，将谦卑奖别住在孩子身上。
问孩子们：
你觉得你可以谦卑和接受神为你所预备的，以及相信他会依照他的时间使你升高吗？来我们一起为这事祷告。
金句学习：5 分钟 

目标：帮助孩子背诵及熟悉经文。使用有创意的方法帮助孩子享受在小组中的金句学习。
所需教材：两张中等体积的保丽龙板，两个扁塑料盘，两个高，透彻的容器，两个垃圾袋，胶带
金句：约翰福音1：12 ~ “凡接待他的，就是信祂名的人，祂就赐他们权柄作神的儿女。
金句学习：“仔细地完成”
课前，把保丽龙板剪成半寸的四方块然后把各板子的块片放进两个垃圾袋里。把垃圾袋放在房间的一端。用胶带在房间的另外一端做两个起点。把高和透彻的容器放在离起点约8尺的地方。
把孩子们分成两队然后将他们排队在起点。让每一组正确地背诵金句。给每一队的第一个参赛者一个塑料盘。当你给指示开始时，每一队的第一位参赛者要跑到垃圾袋去，用盘子勺起保丽龙方块。他就要“小心”地跑回高容器里然后把方块倒进各组的容器里。他们在跑的时候不允许用手来盖该盘子。若有方块从盘里掉下，他要先捡起来 再继续游戏。当他倒完所有方块时，他要跑到他组里的下一位孩子，把盘子交给他，然后排到队伍后面。第一组成功用保丽龙方块装满他们的容器将是赢家。叫每个孩子独自朗诵金句然后让所有孩子一起背诵该金句。
祷告学生们能够接受神已为他们所预备的一切。这是谦卑于神的旨意。祷告没有骄傲或高傲的态度，反而专注做神的旨意。感谢上帝的祝福和依他的时间升高我们。
大组呈现
少年偶像：马利亚。。。真正伟大是真正谦卑
观众参与的戏剧
道具和所需教材：
· 修女也疯狂的影片
· 给马利亚符合时代的头饰或全身服装
· 给马利亚的纸条，写着，“我会摸你的肩膀或手臂来指示你应该回答访问问题。每个问题请回答‘不’。”
· 大信封，上面印着“达到伟大的秘诀。”
· 在信封里面是张纸印着“真正伟大是真正谦卑”
介绍主持人——杰程：
女士们，先生们，欢迎！我是你的主持人，程。姓杰——杰程。今天，来参赛成为我们的少年偶像的参赛者来至于圣经。这人不单单是个少年偶像。除了耶稣本身，这人其实是世上最棒的少年！这人是个少女，且穿越世纪被人称颂。事实上，让我们看看这片段，是首关于她的歌曲。
影片：“欢呼，圣洁女王！”
播放“修女也疯狂”的影片，出版于Touchstone Home Entertainment, 1992, ISBN: 0-7888-2986-6。影片从 53:50 开始，当牧师说，“你们少却忠实的，欢迎这礼拜早上。”在57：50，歌曲结束和观众给于掌声鼓励后停止。播放时间约四分钟。
从观众里找个女孩志愿者然后说：
见见我们今天的参赛者。来我们掌声欢迎耶稣的母亲，马利亚！  

鼓励孩子们拍掌。 

用符合时代的头饰或服装打扮该志愿者。然后把纸条交给她，上面写这“我会摸你的肩膀或手臂来指示你应该回答访问问题。每个问题请回答‘不’。”也将印着“达到伟大的秘诀”的信封交给她，叫她拿着直到得指示开起来读。
主持人杰程手握圣经然后开始访问。
访问：
马利亚，欢迎来到我们的节目，也祝你好运试成为我们下一个少年偶像！ 这里，圣经里的路加福音1：26记载说神派天使加百列到你拿撒列的住家拜访你。当时你和一位男士，名叫约瑟订婚，而且你是个处女，意思说你从没行过性行为。 

问题 1：
现在，我猜想当你首次看到天使和听到他说话时，你肯定感到很兴奋。这对吗？(马利亚回答：不。)
哦，看。看来圣经里写说他出现的时候，你是很害怕的。这里记载说那天使向你说， 

“马利亚，不要害怕，你在神面前蒙福了。” 

我想你蒙神的大恩因为你是个很杰出的人。 

问题 2：
我想你在学校里得到最高分吧？ (不。)
问题3：
你是最美丽的？(不。)
问题 4：
那你应该是最出名的女孩？(不。)

等等，等一会。如果你没个问题都回答“不”，那神为什么选择你？圣经里说天使告诉你你蒙神的大恩。我们在圣经里还可以看到其他的提示吗？它也记载你将怀孕并生一位男孩，而且他的名字将会是耶稣，也将被称为至高神的儿子。此外，他也将成为一个王像他的祖先，大卫，而且他的国度将永不止息。 

问题5：
哇！我肯定你听到这一切时，你一定很兴奋！对吗？(不。)
在路加福音1：34，记载说你很困扰并问那天使，“我是个处女，这事怎么发生呢？”这些事对你来说完全没有道理。
问题6：
你最终明白这一切将怎么发生。对吗？(不。)
哦，原来如此。圣经里记载说那天使向你解释并告诉你圣灵会临到你身上而且你的孩子将是神自己的孩子。 

问题 7：
听到这一切，你肯定对自己说，“我的天，这一切都太诡异了。我不想与它有任何关系！”这是你所讲的吗？(不。)
哦，这里。你说，“耶和华，我会为你服侍，愿你所讲的一切都行在我身上。”换句话说，你告诉神你会做他所吩咐的一切。哇，真棒。 

所以，让我澄清。你在众多女生里面被神选择。但到底是什么使你这么特别？
问题8：
你天生就是圣洁和无罪的吗？你是个完美的人吗？(不。)
问题9：
在事发生前，你是最出名的女生吗？(不。)
我在这里看到，路加福音1章继续记载，当你遇见你的亲戚以利沙伯，她告诉你你将成为最蒙福的女人因为你所怀的胎儿。所以，到底是什么使你这么伟大？你手上到底有些什么？
教导：
马利亚给观众看她手上的信封，上面印着“达到伟大的秘诀”，而里面含有给主持人的答案。她打开信封然后读：
达到伟大的秘诀是“真正伟大是真正谦卑”。
主持人杰程给她机会就读路加福音1：46-55，马利亚称颂耶和华。马利亚或另一位女成人可以就读圣经里的这一段经文，或者你可以邀请一位来宾来唱这些马利亚颂赞主的经文。这是尊主颂。
路加福音1：46-55
马利亚说， 
“我心尊主为大； 

我灵以神我的救主为乐， 

因为他顾念他使女的卑微。 

从今以后，万代要称我有福， 

那有权能的为我成就了大事。 

他的名为圣。 

他怜悯敬畏他的人，直到世世代代。 

他用臂膀施展大能。 

那狂傲的人，正心里妄想， 
就被他赶散了。 

他叫有权柄的失位， 

叫卑贱的升高。叫饥饿的得饱美食， 
叫富足的空手回去。 

他扶助了他的仆人以色列， 

为要记念亚伯拉罕和他的后裔，
施怜悯，直到永远，

正如从前对我们列祖所说的话。
主持人结论：
女士先生们，我相信我们已经有我们的少年偶像赢者！马利亚，恭喜你今天以及到永远的得胜！你的伟大带给我们启示并且让我回忆一段我们全部该记得的经文，来至于彼得前书5：6，
“你们要自卑，服在神大能的手下，到了时候他必叫你们升高。”
祷告：
亲爱的神，我们称颂你的大能和能透过谦卑人行大事的能力。帮助我们成为你的谦卑仆人。当我们犯错时，怜悯我们和原谅我们。愿马利亚能在你里面找到喜乐的榜样永远与我们同在。奉你的名我们祷告，阿们。
第 18课
小组热身：
· 给每个学生六寸的马尼拉卡圆圈。
· 马克笔
大组：
· 影片——修女也疯狂 ，编辑Touchstone Home Entertainment, 1992, ISBN: 0-7888-2986-6
· 给扮演马利亚角色的符合时代的头饰或服装
· 给马利亚一张小便条，告诉她回答“不”给所有访问问题 (见附录)

· 上面印着“达到伟大的秘诀”的信封
· 在信封里面是张纸印着“真正伟大是真正谦卑”
小组应用：
· 朴素，简单，回收（干净）的材料来装饰别针——例如：铝罐盖，果汁或牛奶盒的盖，纸屑，广告等
· 大安全针
· 浆糊 & 马克笔
金句学习：
· 两张中等体积的保丽龙板
· 两个纸杯
· 两个高，透彻的容器
· 两个垃圾袋
· 胶带
附录 A – 剪出6” 的圆圈

真正伟大
是
真正谦卑
附录B

给马利亚的纸条
我会摸你的肩膀或手臂来指示你应该回答访问问题。
每个问题请回答‘不’。
附录 C

把这标志粘在信封外面：
达到伟大的秘诀
把这标志粘在一张卡或纸上然后放进信封里：
达到伟大的秘诀是*神利用谦卑的人行大事。

把卡或纸放进信封里然后密封起来。
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马利亚——真正伟大是真正谦卑
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